

沈铁列车远程医疗救治重疾旅客

本报讯 记者李振村报道 “先生,先生,醒醒!能听到我说话吗?”2025年1月5日12时50分左右,沈阳客运段担当的成都西到沈阳北K386次列车运行在邢台至石家庄区间,一名年轻男旅客在列车内突然抽搐,晕倒在地板上,双眼紧闭、口吐白沫。

列车员张晓光闻讯后立即赶到现场,把旅客的头部侧向一边,防止口中异物倒流。大声呼唤旅客无反应,呼叫当班列车长刘鹏博、乘警贾宏伟、梁洁昊辰。刘车长一边组织广播寻找医生,一边与两位乘警急忙赶到旅客所在的2车厢。

情况紧急,生命大如天。“来人,赶紧来人!”由于旅客所在的车厢是宿营车,刘车长一声令下,休班的列车长盖俊峰、列车员孙猛、吴军、彭东亮闻讯后顾不上休息,来

不及穿上外衣外裤,参与到紧急救助中。大家七手八脚,采取平躺、通风、掐人中、呼叫等措施,与时间赛跑、与病魔抗争。看到旅客嘴唇被咬破,为了防止旅客咬到舌头,吴军用筷子放在旅客口中,施救过程中,手指还被旅客咬破。

为确保救助效果,刘鹏博拨打远程医疗救助电话,在沈阳市第九人民医院内科急诊主任李根电话指导下,乘务人员进一步科学施治。七八分钟后,病人病情稍有缓解,呼吸和抽搐放缓。

这时,又赶来一位中医,询问病情后,掏出针灸包,在人中、左右手虎口等处为旅客针灸。10分钟左右,患者恢复了意识,能和列车乘务人员简单交流,转危为安。周围的旅客看到救助的全过程深受感动:“你

可以永远相信中国铁路!”一位旅客感动地表达了心声。

刘鹏博将旅客由中铺调整到下铺休息,乘务人员送水、送饭、搀扶其简单活动。据患者自述,有癫痫病史,当日没有及时用药,加之旅途劳顿,造成旧病复发。意识清醒、体力恢复的旅客眼含泪水,紧握住刘车长的手,哽咽地说:“刚才,多亏你们,让我重生!谢谢!”虽言语不多,但情真意切。

据悉,参与救助的人群中,中医医生是重庆市中检中医救援队的分队长,也是一名资深的老中医;六名乘务人员均接受过红十字救助资质培训。这也是沈阳客运段与沈阳市第九人民医院开展远程医疗互助合作,更快更好解决旅客旅途中突发疾病的有益探索。

相关报道 | “没有你们,这个家就散啦!”

2025年1月4日17时17分,乘警高明辉接到乘警支队指挥室警务指挥报警电话,需通过旅客信息协查一名叫小刚(化名)的旅客。据悉,报案人是该旅客的母亲张女士,声称其孩子丢失,需要警方寻找。

接到报警信息后,乘警高明辉迅速行动,第一时间与列车值班员张闻以及黄晓东、李国强两名列车长取得联系,通过手持终端机的调取数据查到该旅客已乘车,众

人一同火速赶到现场了解情况。

列车长和乘警一道,用关切的话语引导旅客说出事情的来龙去脉。原来孩子在念高中,由于和父母发生矛盾,私自从河北石家庄离家出走,准备到吉林辽源找网友。

整个过程中,列车乘务人员始终保持亲和和耐心,共同说服孩子与家人联系。经过不断的努力,孩子终于被说服,与母亲打电话。远隔千里的母亲听到孩子的声

音,化解了心中的牵挂和不安。

经过一番耐心细致的努力,事情得到了较为圆满的解决,旅客小刚也理解了母亲的苦心,母子间的心结就此解开。

“没有你们,这个家就散啦!”电话那头,张女士喜极而泣,对乘警、列车长充满感激,连连道谢。家里的一场小风波在铁路乘务人员的帮助下,化作了旅途中一段令人难忘的温馨插曲。 本报记者 李振村

辽博上新今年首展 167件(套)展品带您了解古罗马女性

本报讯 记者朱柏玲报道 日前,辽宁省博物馆推出今年首个展览“漫步美中——古罗马时期女性主题文物展”,地点在辽博一层3号展厅,展期至7月1日。

本次展览共调集国内外11家文化机构馆藏,共计展出167件(套)展品,以意大利首都罗马的卡比托利欧博物馆馆藏为核心,同时,还有罗马多家博物馆的展品也在展览上展出,此外,还包括辽宁省博物馆、湖南博物院、徐州博物馆(徐州汉画像石艺术馆)的部分展品。展览旨在用实物呈现两千年前古代世界中女性丰富的精神世界和昂扬的生命力量,再现繁盛文明中绚丽多彩的女性叙事。

通过展览,可了解到古罗马女性的家庭生活、社会生活、精神生活和古罗马女性的多元角色,展览将古罗马女性独特的审美观念和美学理解、社会角色与职业、



展览现场。

本报记者 王迪 摄

独特的精神信仰等呈现在今人眼前。

据悉,2025年是中意建交五十五周年,为了继续深化两国在文化领域的交

流,辽宁省博物馆与意大利罗马文化遗产监督管理局开展了深度合作,为中国观众献上本次展览。

沈阳桃仙机场海关 查获一批有害水果

本报讯 记者赫巍利报道 近日,沈阳桃仙机场海关员从3名入境旅客行李中查获大量新鲜水果,包括橘子25.84公斤、柿子9.9公斤。经实验室鉴定,所采集样品中检出粉蚧科一般性有害生物。

根据相关规定,新鲜水果、蔬菜禁止携带、邮寄进境。擅自携带未经检疫合格的水果入境,可能造成有害生物入侵,危害我国农林业生产安全。

新宾“乡村美食擂台赛” 30道美食等您品评

本报讯 记者李毅报道 1月11日,新宾满族自治县将在赫图阿拉城举办“乡村美食擂台赛”,15个乡镇的参赛选手将现场制作30道美食供游客品鉴。

活动当天,赫图阿拉城汗宫大街内将设置30口大锅,每个参赛乡镇要在规定时间内制作两道最具当地特色的乡村美食,由评委依据色香味、创意、食材运用等进行打分,评选出“最佳风味美食奖”“最佳特色美食奖”“最具人气菜品奖”等奖项。

老母鸡养生药膳汤、红烧铁狮子头、满族烩菜、蝲蛄豆腐、鱼粥……参赛菜品汇聚了各乡镇的拿手佳肴,食材从田间地头新鲜采摘的时蔬,到农家庭院里精心饲养的禽畜,经巧手烹制化作一道道令人垂涎的美食,每一口都是浓浓的乡情。

本周我省冷空气活动频繁 气温低迷

9日早晨多地最低气温在零下20℃以下

本报讯 记者胡月梅报道 1月6日,冷空气影响还在,虽然全省以晴好天气为主,没有雪花的身影,但气温在1月5日基础上继续下降2℃~4℃,白天最高气温只有沿海地区位于0℃或以上,其他地区位于-7℃~-1℃。同时各地以偏北风为主,其中大连、营口、朝阳地区及岫岩、丹东市区、东港西北风4级~6级,阵风7级。降温+偏

北风,寒风效果直接拉满。

1月7日,新一轮冷空气接棒,抚顺、铁岭地区有零星小雪,其他地区多云有时晴,1月8日气温继续下降2℃~4℃。9日早晨最低气温,多地位于-20℃以下。

再具体来看沈阳的天气,本周晴朗干燥是天气的主旋律,12月6~10日的气温都在0℃以下,最高气温在-3~-8℃之间,

最低气温在-17℃上下,多以偏北风为主,气温持续较低,提醒市民早晚外出尤其要注意保暖,特别是手脚、头部和腰部等易受寒凉的部位,大家外出注意防寒保暖。

总体来说,本周冷空气活动频繁,气温低迷。欣慰的是,对比历史同期,依然是偏高存在,算是寒冬里的一丝安慰。